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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 05 dias de 

Agosto de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Antonio Edson da Silva 

Bezerra – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos 

– PL; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB. 

AUSÊNCIA REGISTRADA: Moacir Gama de Souza – PL; Inavan Felipe dos 

Santos – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. 21ª Sessão Ordinária realizada em 20/06/2022; Sessão 

Extraordinária realizada em 27/06/2022; Sessão Extraordinária realizada em 

20/07/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em seguida, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento nº 

212/2022 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do poder executivo que 

sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de 

providenciar a construção de praça com espaço de estacionamento e outras 

atrações, em frente ao Estádio de Futebol José de Anchieta Freire (Freirão), 

situado na Rua José Lopes Bezerra, bairro Ladeira do Sol, zona urbana do 

município de Upanema-RN. Requerimento nº 213/2022 de Autoria do Ver. 

Franklim Moura: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de incluir nas atribuições legais da 

Guarda Municipal a vigilância regular nas escolas de responsabilidade do 

município de Upanema-RN. Requerimento nº 211/2022 de Autoria do Ver. 

Franklim Moura: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de providenciar a pavimentação 

asfáltica na Rua José Lopes Bezerra, situada no Bairro Ladeira do Sol, zona 

urbana do município de Upanema-RN. Requerimento nº 214/2022 de Autoria 

do Ver. Edson Bezerra: Requer do poder executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas cabíveis com a finalidade de prover a manutenção e 

reparos na passagem molhada do Terminal de Turismo e Lazer José Reis de 

Oliveira, bairro Beira Rio. Requerimento nº 215/2022 de Autoria do Ver. Edson 

Bezerra: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de construir abrigo de passageiros nas 

seguintes comunidades rurais: Sabiá e Sombreiro. Requerimento nº 216/2022 

de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de criar programa 

de bolsa de incentivo para os integrantes da Banda de Música Filarmônica 

Ivaldete Basílio da Silva. Projeto de Lei n.º 013/2022 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Autoriza o Poder Executivo a promover a desafetação 

e leilão para alienar veículos, sucatas e outros bens móveis inservíveis e dá 
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outras providências. Projeto de Lei n.º 024/2022 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Denomina a Unidade de Atendimento em Saúde que menciona na 

comunidade rural de Esperança, município de Upanema-RN, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 025/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Denomina a Unidade de Atendimento em Saúde que menciona na comunidade 

rural de Salgado, município de Upanema-RN, e dá outras providências. Projeto 

de Lei n.º 026/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a Unidade de 

Atendimento em Saúde que menciona na comunidade rural de Sabiá, município 

de Upanema-RN, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n.º 

020/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor 

Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Edson Bezerra; Ver. Inavan Santos; Ver. 

Gineton Costa; Ver. Moacir Gama; Ver. Marinaldo Bezerra: Concede Título 

de Cidadão Upanemense a Jaime Americano. A seguir, foi passado ao 

HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. 

MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Fez cobrança acerca da diferença do Piso Salarial dos 

professores, tendo em vista que foi procurado pela categoria para tal, pois ficou 

acordado que o executivo iria se adequar ao reajuste do governo federal em 

maio, o que ainda não foi feito. Disse que ainda não chegou nenhum projeto 

nesse sentido para fazer essa adequação. Falou sobre a necessidade do carro 

fumacê no município, não apenas pelos casos de dengue, mas também pela 

grande quantidade de mosquitos e muriçocas. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa 

disse que o município já solicitou o carro fumacê, onde o agendamento funciona 

de acordo com os dados de cada município. Retomando, o Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que isso é importante, cabendo agora aguardar. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa, após o recesso parlamentar, embora tenham 

havido duas sessões extraordinárias, cumprindo com as funções que cabem ao 

vereador. Disse que é sempre bom estar relatando as coisas boas que 

acontecem, fazendo menção à aprovação do Piso Salarial da Enfermagem, dada 

pelo presidente Jair Bolsonaro, sendo uma grande conquista para as categorias 

e muito merecedor. Destacou que recentemente foi aprovado o piso dos agentes 

de saúde e endemias e agora foi sancionado o piso da enfermagem, 

parabenizando as categorias que lutaram pela conquista desse direito. Destacou 

que durante a pandemia, enquanto muitos trabalhadores tiveram que ficar em 

casa, esses profissionais seguiram trabalhando e ajudando a salvar vidas. Disse 

que também foi procurado por professores acerca do pagamento integral do piso 

dos professores, solicitando que o município envie a esta Casa uma justificativa 

sobre o motivo que esse pagamento ainda não está sendo feito, para que os 

vereadores possam repassar essa informação aos interessados. Disse que não 

tem conhecimento do início da obra de recuperação da passagem molhada do 

Rio Upanema, onde o local está ficando perigoso diante do buraco que se criou, 

pedindo que o gestor realize o serviço, diante do grande fluxo de veículos que 

trafega pelo local. Disse que visitou a comunidade de Monte Alegre e constatou 
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que a situação da estrada permanece muito ruim, onde levaram mais de uma 

hora para chegar ao local. Destacou que ao chegar na comunidade, as pessoas 

já foram ao seu encontro para fazer cobranças acerca dos problemas locais, 

entre eles, a questão da estrada. Destacou que também passou por Nova Vida 

e a estrada também não foi recuperada, onde além dos buracos, a estrada está 

fechando com as árvores. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que a ação 

de recuperação das estradas já está licitada, acreditando que a partir de 

segunda-feira a obra será iniciada, pois será um serviço mais abrangente com 

colocação de material. Aparteando, o Ver. Higor Tallison informou que a 

recuperação das estradas terá topografia, colocação de piçarra, dentre outros 

serviços, acreditando que será uma das obras de maior importância, esperando 

que a obra comece o mais rápido possível e que seja um serviço bem feito que 

fique marcado na memória das pessoas. Retomando, o Ver. Edson Bezerra 

destacou que é preciso que o município tenha esse cronograma de recuperação 

das estradas identificando os pontos mais críticos para que seja um serviço feito 

para durar anos, não apenas um serviço da máquina passar que fica cavando 

as estradas e causando pontos de alagamento, pois a água fica sem ter como 

escoar. Destacou que o município tem royalties para isso, onde apenas em Julho 

foi arrecadado mais de um milhão de reais. Manifestou sua felicidade pela 

informação da licitação das estradas, esperando que essa empresa faça um 

serviço bem feito, afirmando que irá acompanhar essa obra, garantindo 

melhorias para a população. Fez menção à presença de Dr. Aldo, assessor desta 

Casa. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Fez menção à aprovação do piso 

da enfermagem, destacando a importância disso para essas categorias e 

manifestando sua felicidade com a conquista. Disse que agora deverá ser feito 

um estudo acerca da regularização disso no município, onde já foi procurado por 

profissionais das categorias para a implantação do piso. Destacou que acredita 

que o prefeito já esteja pensando nessa questão, tendo convicção que o mesmo 

será sensível com a causa, assim como fez com os professores, ressaltando a 

porcentagem pendente da categoria, bem como dos agentes de saúde e 

endemias. Salientou que a partir desse piso, a população também irá exigir o 

retorno através dos atendimentos, melhorando a vida de todos. Falou sobre o 

investimento da prefeitura na área dos esportes, onde foi dado o início ao 

campeonato municipal de futebol, já que esse ano isso está sendo possível com 

a volta dos eventos. Disse que está acompanhando a movimentação das 

equipes, estando todos querendo levar essa premiação. Destacou ainda que o 

vôlei também vem recebendo investimentos, onde os líderes da categoria estão 

sendo ouvidos pelo prefeito e que ainda em agosto será iniciado o campeonato 

municipal de vôlei. Disse que isso demonstra a competência do prefeito na área 

do esporte. Destacou o início da obra da nova praça de eventos, demonstrando 

que o município está com um canteiro de obras em andamento, frisando que 

está atento às demandas da população. Disse que é preciso comparar as 

questões, onde existem médicos 24h e convênios existentes para suprir as 

demandas do SUS, onde as pessoas as vezes fazem um alarde pela falta de 
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água num bebedouro comparando com as demais ações, é uma comparação 

esdrúxula, partindo desse exemplo. A seguir, assumiu a palavra o VER. 

GINETON COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Falou sobre o piso salarial dos professores, dizendo que quando o 

projeto foi aprovado, já achava difícil que o restante fosse cumprindo, 

manifestando sua torcida para que o prefeito cumpra. Disse que as pessoas vem 

cobrando acerca do carro fumacê, dizendo que a prefeitura pode adquirir um 

veículo do tipo para manter na cidade. Parabenizou a categoria da enfermagem 

pela conquista, torcendo que o prefeito cumpra com o seu dever e envie o projeto 

para esta Casa, fazendo cumprir a lei federal. Fez menção acerca das estradas, 

mesmo que de forma repetitiva, pois está sempre rodando pela zona rural e as 

mesmas estão terríveis. Disse que a prefeitura tem todas as máquinas 

necessárias para fazer esse serviço, onde essas máquinas devem servir para 

beneficiar os agricultores, não sabendo o porquê da necessidade dessa empresa 

que foi contratada, esperando que o serviço seja bem feito. Disse que a 

população está fazendo cobrança sobre a passagem molhada, salientando que 

na época que foi construída, não foi feita para tráfego de carros pesados, mas 

diante do desenvolvimento do município, muitas empresas estão na cidade, 

sendo preciso ver essa questão. Disse que o município está arrecadando cerca 

de 900 mil em royalties mensais, mas que não sabe o que vem sendo feito com 

esse recurso, esperando que o prefeito mostre serviço. O 1º Secretário Higor 

Tallison assumiu a Mesa e passou a palavra ao Ver. Ibamar Costa. Assumindo 

a fala, o Ver. Ibamar Costa cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Disse que durante o recesso teve mais tempo para acompanhar o 

desenvolvimento do município, onde constatou o início e a conclusão de obras, 

o que vem gerando ainda emprego para a população. Destacou o início da obra 

da praça de eventos que levará o nome de Lucas Fernandes, ex-vereador desta 

Casa, ambas as solicitações de sua autoria. Destacou a construção de UBS na 

zona rural, como em Esperança, Sabiá, Salgado e Caraúbas, citando os 

homenageados que darão nome às respectivas obras. Destacou que algumas 

ruas do município serão asfaltadas, como a do Arreio de Ouro e a Salviano 

Florêncio, tendo sido solicitações também de sua autoria. Disse que a cada dia 

o município vem se desenvolvendo, agradecendo ao trabalho do prefeito Renan. 

Destacou que várias dessas obras estão sendo feitas com recursos próprios, 

bem como com emendas destinadas pelos representantes. Disse que se todos 

arrumarem algumas emendas, as coisas caminham, citando os recursos da Dep. 

Carla Dickson, Dep. Girão, Dep. Beto Rosado, dentre outros. Disse que está 

sempre cobrando aquilo que é de melhoria para a população. Disse que o 

prefeito está trabalhando bem e no caminho certo. Fez menção ao aniversário 

do Sr. José Luiz, presidente de associação, tendo um trabalho bastante 

significativo na sua comunidade de Baixa do Dutra. A seguir, o presidente Ibamar 

Costa reassumiu a Mesa. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 013/2022 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Autoriza o Poder Executivo a promover a desafetação e leilão para 
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alienar veículos, sucatas e outros bens móveis inservíveis e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de 

Lei n.º 022/2022 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Altera a denominação do 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Centro, município de 

Upanema-RN e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 024/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Denomina a Unidade de Atendimento em Saúde que menciona na comunidade 

rural de Esperança, município de Upanema-RN, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 

025/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina a Unidade de 

Atendimento em Saúde que menciona na comunidade rural de Salgado, 

município de Upanema-RN, e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 026/2022 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Denomina a Unidade de Atendimento em Saúde que 

menciona na comunidade rural de Sabiá, município de Upanema-RN, e dá outras 

providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de 

Lei n.º 027/2022 de Autoria do Ver. Higor Tallison: Veda nomeação pela 

Administração Pública Direta e Indireta do município de Upanema, de pessoas 

condenadas nos termos da Lei Federal nº 11.340 de 07 de Agosto de 2006. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Decreto 

Legislativo n.º 020/2022 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley 

Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Edson Bezerra; Ver. 

Inavan Santos; Ver. Gineton Costa; Ver. Moacir Gama; Ver. Marinaldo 

Bezerra: Concede Título de Cidadão Upanemense a Jaime Americano. Abertas 

as discussões, o Ver. Ibamar Costa destacou que o Sr. Jaime morou alguns anos 

em Upanema, tendo realizado um grande serviço no município de forma 

voluntária. Destacou que o Professor Silva Júnior está fazendo sua tese de 

mestrado sobre o Sr. Jaime, onde o mesmo estará visitando o município na 

próxima semana e esta Casa tem o prazer de fazer essa homenagem. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento nº 216/2022 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de criar programa de bolsa de incentivo 

para os integrantes da Banda de Música Filarmônica Ivaldete Basílio da Silva. 

Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Destacou que os jovens que fazem parte da banda tenham esse 

incentivo, ressaltando que o município imponha os critérios necessários, 

salientando a importância desse estímulo aos componentes. O Ver. Marinaldo 

Bezerra disse que esse projeto é de muita importância para manter esse grupo 

reunido, sendo um incentivo para tal, reforçando e ajudando esses jovens, que 

muitas vezes são de baixa renda para que possam ajudar suas famílias, 

diminuindo ainda o abandono do grupo. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Requerimento nº 211/2022 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de providenciar a pavimentação asfáltica na Rua José Lopes Bezerra, 

situada no Bairro Ladeira do Sol, zona urbana do município de Upanema-RN. 
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Requerimento nº 212/2022 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do 

poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 

finalidade de providenciar a construção de praça com espaço de estacionamento 

e outras atrações, em frente ao Estádio de Futebol José de Anchieta Freire 

(Freirão), situado na Rua José Lopes Bezerra, bairro Ladeira do Sol, zona urbana 

do município de Upanema-RN. Requerimento nº 213/2022 de Autoria do Ver. 

Franklim Moura: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de incluir nas atribuições legais da 

Guarda Municipal a vigilância regular nas escolas de responsabilidade do 

município de Upanema-RN. Abertas as discussões, o autor fez breves 

comentários acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Sobre a pavimentação 

asfáltica, destacou que é a rua que dá acesso ao Freirão e que tem grande 

movimentação, sendo constatada essa necessidade. No mesmo sentido, falou 

da necessidade de uma praça em frente ao estádio. Sobre a guarda municipal, 

disse que visitou algumas escolas do município, inclusive na zona rural, e que 

sentiu a necessidade dessa vigilância por parte da guarda. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento nº 214/2022 de Autoria do Ver. Edson 

Bezerra: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas cabíveis com a finalidade de prover a manutenção e reparos na 

passagem molhada do Terminal de Turismo e Lazer José Reis de Oliveira, bairro 

Beira Rio. Requerimento nº 215/2022 de Autoria do Ver. Edson Bezerra: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas 

cabíveis com a finalidade de construir abrigo de passageiros nas seguintes 

comunidades rurais: Sabiá e Sombreiro. Abertas as discussões, o autor fez 

breves comentários acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que existe 

quase uma cratera na passagem molhada e isso tem colocado em risco as 

pessoas que precisam utilizar essa passagem. Disse que a prefeitura e a 

secretaria de obras devem enviar uma equipe para viabilizar a melhor forma do 

serviço para resolver esse problema. Quanto ao abrigo de passageiros, destacou 

a necessidade dos alunos na espera do transporte escolar, esperando que a 

secretaria viabilize essa questão, dando mais conforto aos alunos que ficam 

expostos a chuva e sol. O Ver. Franklim Moura associou-se ao requerimento, 

falando da importância da passagem molhada, pois o local é utilizado por 

empresas que precisam escoar seus produtos, bem como os moradores das 

comunidades rurais. O Ver. Marinaldo Bezerra disse que o problema da 

passagem molhada já vinha sendo discutido em outras sessões, pois constatou 

o problema ainda no mês de junho. Disse que não sabe o motivo que o município 

ainda não resolveu essa questão, esperando que através desse requerimento o 

executivo resolva o problema. O Ver. Ibamar Costa salientou que esse buraco 

não é o mesmo mencionado pelo colega, mas um novo que surgiu. Destacou 

que essa já é a terceira vez que o problema ressurge, pois os veículos são 

pesados e na época que a barragem foi construída, não tinha esse tipo de 

tráfego. Disse esperar que o município possa resolver esse problema. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 
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INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR 

TALLISON BEZERRA DE OLIVEIRA –  1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 
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